

# Летняя школа Лаборатории сравнительных социальных исследований (ЛССИ) «Моделирование структурных уравнений»

1–14 июля 2012 г., Санкт-Петербург

Приглашаем стать участником Летней школы «Моделирование структурных уравнений» («Structural Equation Modeling»), организуемой Лабораторией сравнительных социальных исследований. Школа пройдет с 1 по 14 июля 2012 года в пригороде Санкт-Петербурга. В первую очередь Летняя школа предназначена для студентов магистратуры, аспирантов и молодых учёных, желающих развить свои исследовательские навыки в количественных сравнительных исследованиях по социологии.

Программа школы предполагает две части: первая часть — это стандартные лекции и семинары по заявленной теме Летней школы; вторая часть посвящена презентациям собственных проектов участников школы.

Ведущий лектор — профессор **Питер Шмидт**, известный методолог, работавший в крупных исследовательских центрах и Университетах Мангейма и Гамбурга, а теперь — и в НИУ ВШЭ. Питер Шмидт уже давно преподаёт на международных Летних школах (Летняя школа Эссекса, весенние семинары Института социальных исследований им. Лейбница (Leibniz-Institute for the Social Sciences, GESIS) в Кёльне, швейцарская Летняя школа в Лугано), кроме того, его курс, посвящённый структурным уравнениям, базируется на личном многолетнем опыте работы с этим методом. Курс будет преподаваться с использованием программного обеспечения M-Plus, а также предполагает предварительное чтение материала.

Кроме этого, предполагается сопутствующий и (или) поддерживающий курс профессора **Эдуарда Понарина**, заведующего ЛССИ, который будет идти как вспомогательный (по выбору) к пониманию структурных уравнений и многоуровневого анализа в программном пакете R. В качестве консультанта и дискуссанта также приглашён профессор Кёльнского университета Герман (преподававший многоуровневый анализ на Летней школе ЛССИ в прошлом году).

Вторая часть программы предполагает выступления сотрудников и гостей ЛССИ: презентации отчетов о прогрессе в работе над индивидуальными проектами, рассмотрение новых заявок на участие. С публичными лекциями выступят несколько приглашённых профессоров.

Читаемые курсы:

- «**Моделирование структурных уравнений**» — читает профессор Питер Шмидт (1–2-я недели);
- «**Линейные и многоуровневые модели в R**» — читает профессор Эдуард Понарин (1–2-я недели).

Участие в школе бесплатное для тех, чьи заявки будут отобраны в рамках объявляемого конкурса. Рабочий язык — английский. Ознакомиться с программой школы можно на сайте ЛССИ URL: <http://www.lcsr.hse.ru/>

Для участия на Летней школе необходимо подать заявку, содержащую:

- резюме;
- мотивационное письмо (до 400 слов);
- описание базы данных, которую вы планируете использовать на практических занятиях по курсу П. Шмидта (200 слов);
- аннотацию личного проекта, который будете представлять (до 1000 слов).

Требования по оформлению заявок: шрифт Times New Roman, 12-й кегль, одинарный интервал, отступ 1,25 см, поля верх, низ, лево, право: 2, 2, 3, 1,5 см. Все заявки должны быть написаны на английском языке и отправлены на электронный адрес [hse.lcss@gmail.com](mailto:hse.lcss@gmail.com)

Срок подачи заявок — **1 мая 2012 г.** включительно.

Результаты будут объявлены 15 мая 2012 г.